
SATUAN ACARA PELATIHAN

Oleh : Eni Handayani, S.Pd, S.Si

Nama Pelatihan : Pengajar Praktik Guru Penggerak Angkatan 5

Nama Mata Diklat : PPKn

Tujuan Pelatihan :

1. Setelah melakukan diskusi kelompok, siswa mampu mengidentifikasi

nilai-nilai kepemimpinan yang patut diteladani dengan benar.

2. Setelah melakukan investigasi dalam grup, siswa mampu menunjukkan sikap

menerapkan nilai-nilai kepemimpinan sehari-hari dengan tepat.

Indikator Pelatihan :

1. Mengidentifikasi nilai-nilai kepemimpinan yang patut diteladani dengan benar.

2. Menunjukkan sikap menerapkan nilai-nilai kepemimpinan sehari-hari dengan
tepat.

Alokasi Waktu : 10 menit

A. PENDAHULUAN (Alokasi waktu : 2 menit)

1. Mengecek kesiapan siswa (Disiplin)

2. Berdoa dan salam dipimpin salah satu siswa (Religious)

3. Absensi kehadiran siswa (Disiplin)

4. Mengingatkan yel-yel kelompok (Motivasi)

5. Mengajak siswa mengingat kembali nilai-nilai kepemimpinan yang harus

dimiliki seorang pemimipin (Apersepsi)

6. Tujuan pembelajaran disampaikan (Motivasi)

7. Menyampaikan skenario pembelajaran (Disiplin)

B. KEGIATAN INTI (Alokasi waktu : 6 menit)

1. Siswa mengamati situasi permasalahan yang diberikan dalam kelompok.

(Literasi)

2. Siswa menjelajahi permasalahan dan menemukan kunci permasalahan yang

diberikan dalam kelompok. (Menggali informasi)

3. Siswa merumuskan tugas-tugas yang diberikan dan mengorganisasikan.

(Critical Thinking dan Creativity)



4. Siswa membahas tugas yang diberikan secara kooperatif dalam kelompoknya.

(Communication dan Collaboration)

5. Setelah selesai, masing-masing kelompok menyampaikan hasil

pembahasannya yang diwakili ketua kelompok atau salah satu anggotanya.

(Communication)

6. Kelompok lain memberikan tanggapan terhadap hasil pembahasa.

(Communication)

7. Guru memberikan penjelasan singkat (klarifikasi) bila terjadi kesalahan

konsep dan memberikan kesimpulan.

8. Siswa berbagi cerita tentang nilai kepemimpinan yang pernah dilakukan teman

di dalam kelas. (Communication dan Innovation)

9. Siswa mengerjakan lembar evaluasi secara mandiri. (kemandirian)

C. PENUTUP (Alokasi waktu : 2 menit)

1. Guru melakukan tanya jawab kegiatan hari ini. (Refleksi)

2. Siswa diarahkan menyimpulkan materi hari ini. (Communication dan

Collaboration)

3. Siswa diminta menceritakan penerapan nilai-nilai kepemimpinan yang pernah

dialami. (Problem Solving)

4. Salah satu siswa memimpin doa dan salam. (Religious)

Sumber/media pelatihan :

- Buku Tematik Terpadu Tema Kepemimpinan 6g untuk SD/MI Kelas VI Penerbit

Erlangga. Penulis : Wini K dkk.

- Laptop, Papan tulis, spidol, kartu studi kasus


